

ГОТОВИМСЯ К ОБЩЕМУ СОБРАНИЮ АКЦИОНЕРОВ

Правление ПАО «Газпром» рассмотрело вопросы, касающиеся подготовки и проведения годового Общего собрания акционеров компании.

Правление одобрило предложение провести годовое Общее собрание акционеров ПАО «Газпром» **30 июня 2017 года в г. Москве** в офисе компании на ул. Наметкина, д. 16 с 10 часов. Регистрацию участников собрания предлагается провести 28 июня с 10 до 17 часов и 30 июня с 9 часов.

Правление также одобрило предложения о форме и тексте бюллетеней для голосования, а также формулировках решений по вопросам повестки дня собрания; о порядке сообщения акционерам о проведении собрания; о составе Президиума и Председателе собрания; о перечне информационных материалов к собранию, которые после рассмотрения Советом директоров будут представлены для ознакомления акционерам ПАО «Газпром» в срок и по адресам, указанным в информационном сообщении о проведении собрания.

Данные предложения будут направлены на рассмотрение Совета директоров.

Правление внесло на рассмотрение Совета

директоров годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность ПАО «Газпром» за 2016 год, подготовленную в соответствии с российским законодательством, а также проекты повестки дня собрания акционеров; распределения прибыли ПАО «Газпром» по результатам 2016 года.

Правление утвердило состав Редакционной комиссии собрания.

Правление подготовило предложения Совету директоров о выплате дивидендов по результатам деятельности ПАО «Газпром» в 2016 году. В частности, предлагаемый размер дивидендов составляет **7 руб. 89 коп.** на одну акцию (на уровне предыдущего года). Таким образом, ПАО «Газпром» продолжает придерживаться политики, направленной на сохранение объема дивидендных выплат на уровне не ниже уже достигнутого компанией.

Решение о выплате дивидендов, их размере, форме и сроках выплаты, а также дате, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов, будет принято собранием акционеров по рекомендации Совета директоров.

Правление одобрило и внесло на рассмотрение Совета директоров проекты изменений в Устав ПАО «Газпром», а также в положения о Совете директоров, Правлении, Председателе Правления ПАО «Газпром».

Необходимость корректировки этих документов обусловлена изменениями в федеральных законах «Об акционерных обществах» и «Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской Федерации».

Правление приняло решение предложить Совету директоров внести на утверждение собранием акционеров кандидатуру ООО «Финансовые и бухгалтерские консультанты» (ФБК) в качестве аудитора ПАО «Газпром». ФБК является победителем открытого конкурса по отбору аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита ПАО «Газпром».

В настоящее время количество акционеров ПАО «Газпром» составляет несколько сотен тысяч владельцев акций, проживающих в России и за рубежом. Учитывая это обстоятельство, акционерам рекомендуется реализовать свое право на участие в собрании через своих представителей по доверенности, либо направить в компанию заполненные бюллетени для голосования, либо дать соответствующие указания по голосованию номинальному держателю, осуществляющему учет прав на акции.

**УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ
ПАО «ГАЗПРОМ»
www.gazprom.ru**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**ЛЕОНИД ЧЕРНОЩЕКОВ:
О СОЦИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ**
стр.1-2

**РАБОТА НА ОПЕРЕЖЕНИЕ
ГКС БАШМАКОВСКОГО ЛПУМГ**
стр.2

ГОД ЭКОЛОГИИ В ПУГАЧЕВСКОМ ЛПУМГ
стр.3

«ФАКЕЛ» ОЛЬГИ САГАЛАЕВОЙ
стр.4

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

«ГАЗПРОМ» РАСШИРЯЕТ СЕТЬ АГНКС

17 апреля в Москве состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и временно исполняющего обязанности Губернатора Саратовской области Валерия Радаева.



На встрече был рассмотрен ход выполнения Соглашения о сотрудничестве. Отмечено, что «Газпром» инвестирует значительные средства в развитие газотранспортной системы региона. Так, в текущем году запланированный объем инвестиций составляет около 1,2 млрд руб.

Также на встрече шла речь о совместной работе по развитию рынка газомоторного топлива в регионе. На территории Саратовской области действуют шесть автомобильных газонаполнительных станций (АГНКС) «Газпрома» — в Саратове, Александровом Гае, Балашове, Екатериновке, Петровске. В 2017 году компания планирует завершить строительство третьей АГНКС в Саратове и начать сооружение станции в г. Балаково. В свою очередь Правительство области к 2020 году планирует перевести на газ более 750 единиц коммунальной техники и общественного пассажирского транспорта.

www.gazprom.ru

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

ПАО «Газпром» объявляет конкурс 2017 года на получение грантов имени С.А. Оруджева и А.К. Картунова для обучения в аспирантуре и гранта Председателя Правления ПАО «Газпром» для обучения в докторантуре для работников дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

С Положением и дополнительной информацией о конкурсе можно ознакомиться на интранет-сайте общества в разделе «Информация отдела кадров и трудовых отношений».

По вопросам оформления заявки на участие в конкурсе и оказания методической помощи в оформлении документов необходимо обращаться к специалистам по кадрам филиалов или в отдел кадров и трудовых отношений общества.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ЛЕОНИД ЧЕРНОЩЕКОВ:

«СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ПОНЯТИЕ МНОГОГРАННОЕ»



В числе важнейших задач, которые сегодня ставят перед нашим обществом ПАО «Газпром» и его акционеры, не только выполнение производственных обязательств, но и безусловная реализация экологических и социальных проектов, направленных на развитие региона, на повышение качества жизни его жителей.

И такое внимание к социальной составляющей работы предприятия вполне объяснимо. Ведь все мы прекрасно осознаем, что только объединение усилий власти и бизнеса, выстраивание отношений на принципах социального партнерства способно обеспечить стабильное развитие общества, региона и государства в целом.

Мне хотелось бы выразить благодарность всем, кто не остается равнодушным и принимает активное участие в подобных проектах.

ПРОЦЕСС ЖИВОЙ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЙ И ЗАКОНОМЕРНЫЙ

Важнейшими критериями оценки деятельности любого газотранспортного предприятия являются надежность поставок газа потребителям и безопасность эксплуатации газотранспортной системы. Реализации этих задач наше общество следует неукоснительно. Но не будем забывать, что производ-

ственная деятельность предприятия – процесс живой, последовательный и закономерный. Ремонт и модернизация газотранспортного и энергетического оборудования, внедрение новых технологий на производстве требуют от нас ежегодного выполнения больших объемов работ на объектах ма-

гистральных газопроводов. Без проведения этой трудоемкой и ответственной работы невозможно дать гарантий бесперебойного газоснабжения потребителей. И мы такие гарантии даем с полным на то основанием. К слову, уже сегодня все газораспределительные станции, подключенные к многониточным системам магистральных газопроводов, имеют резервное питание. Эта зарекомендовавшая себя система значительно повышает надежность поставок газа, что особенно важно для газоснабжения потребителей социальной сферы и населения, а также для предприя-

Я уверен: социальную ответственность любой компании следует рассматривать в широком смысле, как многогранное понятие, включающее в себя различные аспекты деятельности – от решения производственных вопросов, направленных на улучшение качества оказываемых услуг, до участия в региональных социальных и благотворительных проектах.

Весь этот список добрых дел есть в арсенале нашего общества. Даже в кризисные годы мы не сочли для себя возможным как-то сократить подобные проекты. Наоборот, системная работа в этом направлении год от года только набирает обороты, и важнейшую роль в решении данного вопроса играют работники предприятия.

СКАЗАНО!

Экономическая ситуация в Саратовской области, да и во всей стране остается непростой. Бюджеты различных уровней требуют роста привлекаемых денежных средств, что возможно осуществить благодаря добросовестным налогоплательщикам. И наше общество является одним из лидеров по размеру налоговых отчислений.

В 2016 году общая сумма перечислений в консолидированный бюджет Саратовской области составила около миллиарда рублей. И эти средства также, несомненно, послужат на благо региона.

Именно эта деятельность предприятия – процесс живой, последовательный и закономерный. Ремонт и модернизация газотранспортного и энергетического оборудования, внедрение новых технологий на производстве требуют от нас ежегодного выполнения больших объемов работ на объектах ма-

гистральных газопроводов.

В 2016 году нашим обществом на территории региона был осуществлен капитальный ремонт 14 газораспределительных станций (ГРС), что позволило повысить надежность с непрерывным циклом производства.

>>> Окончание на стр.2

Начало на стр.1<<<

ЛЕОНИД ЧЕРНОЩЕКОВ:

«СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ПОНЯТИЕ МНОГОГРАННОЕ»



Поддержка массового спорта – одно из стратегических направлений социальной политики нашего общества

ность газоснабжения потребителей г. Саратова и 13 районов области.

Некоторое время назад общество приняло на баланс шесть бывших «бесхозных» ГРС, от безаварийной работы которых зависит надежность газоснабжения более 10 тысяч человек (а для каждого из них мы с вами сегодня и работаем). В текущем году планируется ввести в эксплуатацию уже три станции - ГРС «Ключи», «Даниловская» и «Гремячий», что несомненно повысит качество газоснабжения населенных пунктов Аткарского и Лысогорского районов.

В ближайшей перспективе – строительство и реконструкция крупных ГРС с увеличением пропускной способности некоторых объектов на 50%. Эти работы затронут газораспределительные станции, снабжающие газом потребителей областного центра и крупных городов Саратовской области – ГРС-7 г. Саратова, ГРС «Новопушкинское» (г. Энгельс) и ГРС г. Балаково. Проведение реконструкции повысит надежность объектов газотранспортной системы, их производительность и, безусловно, скажется на инвестиционной привлекательности региона, поскольку позволит обеспечить развивающиеся промышленные и сельскохозяй-

ственные предприятия одним из экологически чистых энергоресурсов, способствуя созданию новых рабочих мест и повышению уровня жизни населения региона.

СОЗДАВАЯ БУДУЩЕЕ, БЕРЕЖЕМ НАСТОЯЩЕЕ

Соблюдение принципов экологической политики «Газпрома» и российского законодательства в сфере экологии для нашего общества всегда было аксиомой, не требующей доказательств. Так, благодаря выполнению природоохранных и энергосберегающих мероприятий на объектах газотранспортной системы, находящейся в зоне нашей эксплуатационной ответственности, за последние пять лет было достигнуто максимальное снижение вредного воздействия на окружающую среду в процессе производственной деятельности.

Несомненное положительное влияние на экологическую обстановку в крупных городах нашего региона оказывает и перевод автотран-

В ТЕМУ

На сегодняшний день более половины автотранспорта нашего общества работает на компримированном природном газе, а на АГНКС предприятия заправляются свыше двух тысяч автомобилей Саратова и области.

В результате стартовавшего в прошлом году совместного с ООО «Газпром газомоторное топливо» проекта более 220 экологически чистых такси ежедневно выезжают на дороги областного центра.

спорта на компримированный природный газ. Высокая экологичность и экономичность, надежность и безопасность в использовании являются неоспоримыми достоинствами метана. Один из наших филиалов – «Саратовавтогаз» - как известно, занимается переоборудованием автотранспорта на компримированное топливо, что значительно снижает угрозу здоровью жителей области, которую представляет увеличивающийся с каждым годом на наших дорогах поток автомобилей.

Год экологии, объявленный в России в 2017 году, стал для всех нас дополнительным стимулом для реализации целого ряда экологических инициатив. Среди них эколого-просветительские проекты, акции по восстановлению и благоустройству общественно значимых мест, участие во всероссийских и региональных субботниках, а также мероприятия по озеленению города и районных центров, уборке берегов Волги и прибрежных территорий малых рек. Это тоже – одна из важнейших компонент социальной ответственности общества, не раз получавшей высокие оценки руководства и жителей региона: наше предприятие неоднократно заносилось на Доску Почета области и Галерею Почета Ленинского района. И все эти успехи представляются заслуженными.

ПОДДЕРЖКА ТЕХ, КТО НУЖДАЕТСЯ В ПОМОЩИ

Активная благотворительная деятельность на территории области уже давно ста-

отдал многие годы жизни родному предприятию, стараемся с каждым годом к уже привычным присоединять новые формы работы. К каждому празднику стараемся приготовить что-нибудь особенное. Так, например, в преддверии Дня Победы мы навестим каждого из них и вручим подарки и цветы.

Поддержка массового спорта – еще одно стратегическое направление социальной политики предприятия. Продолжается строительство спорткомплекса в поселке Солнечный г. Саратова, построен и работает новый физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном в поселке Степное Советского района. Саратовские спортсмены, секции и федерации получают поддержку для приобретения спортивной формы и необходимого инвентаря, организации участия в различных турнирах. Только в прошлом году при участии нашего предприятия прошли Международный турнир по мини-футболу «Надежда Заволжья – 2016» в с. Александров Гай, областной юношеский турнир по боксу в р.п. Степное, Всероссийский турнир по самбо имени Е.Ф. Григорьева в Саратове и целый ряд других спортивных состязаний. Всего в течение года помощь была оказана более чем 20 спортивным учреждениям.

А уже в 2017 году при поддержке нашего общества в Саратове проведены Чемпионат и Первенство ПФО по кикбоксингу, где саратовские спортсмены блестяще выступили и доказали, что саратовская школа кикбоксинга – одна из сильнейших в Поволжье.

Добросовестное исполнение своих обязательств, нужные и важные инициативы, своевременная помощь – вот главные составляющие работы нашего общества. И это не просто слова, это – конкретные дела, по которым можно судить и об уровне ответственности перед людьми, и о работе общества на благо региона.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

АПРЕЛЬ. ПОЛЕТ НОРМАЛЬНЫЙ

10 апреля началось практическое применение беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) с целью патрулирования магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Саратов».



Первые полеты «беспилотники» совершили над участками магистральных газопроводов в зоне эксплуатационной ответственности Петровского ЛПУМГ. Периодически процесс сбора необходимой информации нарушали погодные условия в виде шквалистого ветра, однако весь планируемый объем работ был выполнен в срок. За четыре дня были обследованы более 350 километров газовых трасс. Собранные данные уже переданы в ОАО «Газпром космические системы» для обработки и составления заключения о качестве и полноте съемки. А тем временем БПЛА уже отправились на работу в другие филиалы, ведь до конца года газопроводы каждого ЛПУМГ будут обследованы по восемь раз.

ПРОИЗВОДСТВО

РАБОТА НА ОПЕРЕЖЕНИЕ



Наработка агрегатов газокомпрессорной службы (ГКС) Башмаковского ЛПУМГ за прошлый год по сравнению с 2015-м выросла почти в 4 раза. Основные объемы были выполнены в течение лета. По словам начальника ГКС Алексея Бажанова, даже в условиях экстремально высоких температур наружного воздуха оборудование цехов стабильно выполняло свои функции, что свидетельствует о планомерной и качественной предупредительной работе коллектива службы.

Основным инструментом обеспечения надежности эксплуатации оборудования ГКС является система технического обслуживания и ремонта (ТОиР). Все регламентные мероприятия проводятся службой строго по плану.

Большой объем работ в службе выполняется своими силами – покраска технологического оборудования, трубопроводов и запорной арматуры, ремонт леерных ограждений площадок обслуживания компрессорного цеха.

На этот год запланирован капитальный ремонт теплоизоляции дымогарных труб и водяной емкости АППТ (системы автоматического пенного пожаротушения). Также в 2017-м будет проведено комплексное обследование рельсовых путей трех мостовых кранов (в галерее нагнетателей КЦ-1 и в машинных залах КЦ-1 и КЦ-2). Кроме того, экспертное техническое диагностирование коснется части трубопроводной арматуры, трубопроводных обвязок вымораживателей и воздухоотделителей, сепараторов КЦ-1 и КЦ-2.

Как отмечает Алексей Бажанов, работники службы привыкли выполнять свои обязанности ответственно и качественно. «В наших цехах трудятся разностранные люди, но всех их объединяет серьезное отношение к труду. Коллектив газокомпрессорной службы крепкий и сплоченный. Все понимают, что результат зависит от вклада каждого. Например, большая нагрузка лежит на плечах инженера службы Юрия Солонины. Кроме выполнения своих непосредственных обязанностей он также занимается организацией рационализаторской деятельности в филиале».

«Из сменных инженеров отмечу Михаила Макарова, - продолжает Алексей Валерьевич. - Он один из самых молодых наших сотрудников, но быстро учится, проявляет инициативу и обладает необходимой квалификацией. Среди машинистов технологических компрессоров выделяется Александр Чекулаев, обладающий высокой професси-



Машинисты технологических компрессоров Валерий Илюшин(слева) и Александр Чекулаев производят ревизию регулятора производительности главного масляного насоса турбоагрегата ГТ-750-6

ональной квалификацией, великолепно разбирающийся в турбоагрегатах. Александр не раз участвовал в серьезных ремонтных работах. Активное участие как в решении производственных вопросов, так и в общественной жизни филиала принимает инженер Павел Животков. В нашем профкоме он отвечает за спортивно-оздоровительную работу, сам спортсмен, своим примером показывающий, что при желании можно успевать на всех «фронтах». Ведь оптимизм и ответственный подход к любому делу всегда помогают добиться цели», - завершил нашу беседу Алексей Бажанов.

Александр АЗАРКИН

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ СТАЛ НАШ КОЛЛЕГА

6 апреля в Торгово-промышленной палате Саратовской области прошло учредительное собрание Совета молодых специалистов при Администрации МО «Город Саратов».

Идея создания Совета молодых специалистов родилась на первом городском форуме работающей молодежи, который состоялся в марте этого года. Успех форума и высокая оценка руководства города убедили молодых людей в необходимости создания единой, постоянно действующей организации. Многие из учредителей совета являются авторами проектов научно-технического развития молодых специалистов предприятий и организаций, профессиональной ориентации школьников и студентов, интеллектуального и творческого развития работающей молодежи.

На собрании молодые специалисты пообщались с главой Саратова Валерием Сараявым и президентом торгово-промышленной

палаты Алексеем Антоновым. Также в ходе мероприятия были избраны члены Совета молодых специалистов и его председатель. Им стал наш коллега - машинист технологических компрессоров Сторожевского ЛПУМГ Алексей Чернышев.

В состав совета вошли еще несколько работников нашего общества и представители 12 предприятий Саратова и Энгельса, в числе которых Приволжская железная дорога - филиал ОАО «РЖД», Саратовский филиал ПАО «Т Плюс», группа компаний «Бош-Энгельс», ЭПО «Сигнал», ПАО «ВНИПИгаздобыча» и др.

Наиболее активным представителям молодого поколения, внесшим заметный вклад в реализацию социальных, культурных и иных проектов на территории Саратова, вру-



Алексей Чернышев (в центре) и члены Совета молодых специалистов

чили благодарственные письма городской администрации.

Первое рабочее заседание Совета состоится в конце апреля.

ГОД ЭКОЛОГИИ

БЕРЕЖЕМ ЗЕМЛЮ СМОЛОДУ

Прививать бережное отношение к природе надо с детства, уверены в Пугачевском ЛПУМГ. И поэтому работе со школьниками здесь уделяют особое внимание.

УРОКИ ЭКОЛОГИИ

С 1 по 23 марта в городских школах и центральной библиотеке города Пугачева проходили мероприятия, посвященные Году экологии, подготовленные и проведенные инженером по охране окружающей среды Пугачевского ЛПУМГ Алексеем Поповым.

Каждое мероприятие было рассчитано на определенный возраст. Так, учащиеся 8-9-х классов ознакомились со структурой природоохранной службы нашего общества, с его экологической политикой и обязательствами. Некоторые ребята подготовили свои сообщения по теме охраны природы. А закончился Час экологии бурными обсуждениями всего услышанного.

Школьникам помладше показали фильм



Участники акции «Птичий дом» в Городском парке Пугачева

о Пугачевском линейно-производственном управлении магистральных газопроводов, рассказали о природоохранной деятель-

ности филиала на территории Пугачевского района. Ребята с удовольствием приняли участие в тематической викторине.



«ПТИЧИЙ ДОМ»

13 апреля 2017 года в Городском парке культуры и отдыха Пугачева прошла экологическая акция «Птичий дом», подготовленная работниками ЛПУМГ совместно с учащимися средней школы №1.

Сначала в филиале был объявлен конкурс на лучший скворечник или кормушку для птиц. И надо сказать, что работники, делая дома и «столовые» для пернатых, постарались на славу! А ребята захватили с собой в парк корм для птиц.

Кроме установки скворечников, в ЛПУМГ запланировали еще целый ряд совместных со школьниками мероприятий по благоустройству, посвященных Году экологии.

«Это замечательно, когда дети и молодежь с юных лет приобщаются к работе по улучшению экологии, - выразил уверенность Алексей Попов. - Ребята видят, что заботиться об окружающей среде совсем не сложно, а весело и интересно».

ЗДОРОВЬЕ - СТИЛЬ ЖИЗНИ

ГАРМОНИЯ ДУШИ И ТЕЛА

Еще совсем недавно йога была диковинным увлечением избранных. Само это слово ассоциировалось исключительно с колоритными индусами в забавных головных уборах. Сейчас же это - модный и, как выясняется, очень полезный вид досуга.



Мария Сильянова. Фото Марины Радзюкевич

О значении понятия «йога», ее направлениях и пользе рассказала инструктор

СОК «Родничок» Мария Сильянова.

-Занятия йогой в последние годы стали очень популярны. Почему?

- Йога - это очень глубокая, целостная система поддержания здоровья на всех уровнях: телесном, ментальном, эмоциональном и даже духовном. Начиная заниматься, уже с первых шагов люди чувствуют ее благотворное влияние на тело и ум и постепенно раскрывают для себя весь огромный потенциал йоги. Заботясь о здоровье сотрудников, мы рады предложить вам занятия йогой в Родничке!

-Сейчас многие клубы предлагают самые разные направления йоги. Человеку неусушенному легко запутаться. В чем уникальность занятий йогой в «Родничке»?

-С 2007 года я изучала разные направления хатха-йоги у различных преподавателей, как в России, так и за ее пределами. Я искала метод, который бы гармонично передавал

суть йоги, отражал бы ее философию, глубину и в то же время имел прочный фундамент научных открытий в этой области. В 2011 году я познакомилась с методом Critical Aligment YOGA (йога точного выравнивания). Данный вид йоги отличается от многочисленных авторских методик тем, что основан на многолетних исследованиях в области медицины, йоги, психологии и биомеханики тела. Пропустив этот метод через себя, я убедилась в его действенности, практичности и большом положительном влиянии на человека. Данный метод образован путем слияния таких взаимосвязанных направлений, как практика асан и йогатерапия. Он эффективен как для людей, чей позвоночник и суставы здоровы, так и для тех, кто уже знаком с болью и напряжением в спине, шее, плечах. А это одна из самых актуальных проблем здоровья современного человека.

Своими впечатлениями от многолетних занятий йогой в «Родничке» поделилась врач - невролог высшей категории Татьяна Янина:

Для всех, кто занимается йогой в «Родничке», занятия стали неотъемлемой частью жизни. Они позволяют восстановить

физическое и духовное равновесие, забыть про кабинет невролога, частыми посетителями которого до этого были многие. По мнению легендарного певца и композитора Стинга, йога - это противоядие нашей сумасшедшей жизни, и я с этим полностью согласна. Физические перегрузки, эмоциональный накал, недосыпание, неправильное питание, сужение зоны комфорта обрачиваются для нас губительными недугами. Как помочь себе? Что делать? Я рекомендую занятия йогой, и именно в «Родничке»! Уровень знаний и мастерства нашего преподавателя Марии Сильяновой, ее самоотдача, тонкое видение проблемы, способность выстроить линию занятий с максимальной пользой для каждого, делают практику йоги уникальной и незаменимой для восстановления здоровья наших сотрудников. И я очень хорошо ощутила это на себе. Регулярные занятия позволили осознать, как победить недуг, сделать позвоночник и суставы гибкими, понять себя и расширить границы сознания. Для меня эти занятия - живой источник.

Хотите быть в гармонии со своим телом, чувствами и мыслями - занимайтесь йогой!

А КАПЕЛЛА ДУШИ

Исполнять песни без инструментального сопровождения, да еще так, чтобы дух захватывало – для этого нужен не просто хороший слух, но и феноменальное чувство музыки. Таким данными сполна обладает финалистка фестиваля «Факел» Ольга Сагалаева.

Едва научившись ходить и говорить, маленькая Оля уже начала петь. Разгадав в дочери серьезный творческий потенциал, родители решили и дальше развивать музыкальные способности девочки. В четыре года Ольгу записали в фольклорный кружок, и вот уже 17 лет она воплощает свое творчество в народных песнях. За это время наша героиня участвовала в конкурсах всероссийского и международного масштабов. А в один прекрасный день за ужином мама рассказала ей о корпоративном фестивале «Факел». «Я сразу загорелась этой идеей и решила участвовать в фестивале, - вспоминает Оля. - Досконально продумывала каждую мелочь – песню, образ, движения». И не зря! В зональном туре в Белгороде Оль-

га одержала первую безоговорочную победу в номинации «Фольклор». «Радости моей не было предела!» - признается она. Но на следующий год девушка решила попытать счастья в эстрадном вокале. «Хотела попробовать себя в новом направлении и поняла, что фольклор все же ближе мне по духу», - отмечает наша собеседница. Еще бы, ведь акапельно Ольга поет аж с 8 лет. И сейчас она уверена, что исполнение без инструментального сопровождения развивает не только слух, но и учит слышать других. «Сложность в том, что для этого нужны определенные навыки», - подчеркивает она. Что касается песен для исполнения, внимание девушки привлекают лишь те, что затрагивают душу и чувства. «Затем каждую из



них адаптирую под себя и вношу что-то новое в мелодику», - поясняет Ольга.

В этот раз наша собеседница также намерена не отступать от своих канонов, но и привнести некую новизну. «Надеюсь заинтересовать публику и покориť жюри интересным исполнением», - заключила она, оставив в секрете подробности предстоящего выступления.

Садет ГАШУМОВА

ВАКАНСИИ

СОК «РОДНИЧОК» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Для работы летом 2017 года в детском оздоровительном лагере СОК «Родничок» приглашает следующих специалистов:



-воспитателей с законченным высшим или средним педагогическим образованием, -вожатых - студентов вузов г. Саратова, достигших 18 лет, -руководителей кружков музыки, изобразительного искусства и хореографии, -заведующего пищеблоком, поваров, мойщиков посуды.

Справки по телефонам: 307-470, 306-319

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ ПЛЮС ЧАСТИЦА ДУШИ



Сегодня, 20 апреля, исполняется 60 лет мастеру участка по текущему ремонту зданий и сооружений Мещерского

ЛПУМГ Юрию Каляпину.

Должность мастера участка по текущему ремонту зданий и сооружений более чем ответственная, и Юрий Александрович подходит к решению производственных вопросов с необходимым вниманием. Справляясь с поставленными задачами на «отлично».

На первый взгляд, кажется, что у юбиляра все получается легко, как бы само по себе. Однако причина успеха кроется прежде всего в высоком профессионализме и в том, что в порученное дело Юрий Каляпин всегда вкладывает частичку души.

В Ваш замечательный юбилей, Юрий Александрович, хочется рассказать о тех прекрасных качествах, которыми наградила Вас судьба. Таких, как удивительное трудолюбие, неиссякаемый оптимизм, светлый

ум, тонкое чувство юмора, умение находить со всеми общий язык и решать проблемы без конфликтов. В коллективе Вы пользуетесь всеобщим уважением не только как профессионал, но и как человек.

Уважаемый Юрий Александрович, прежде всего хочется пожелать Вам крепкого здоровья. Пусть судьба будет благосклонна к Вам и Вашей семье. Активного долголетия, любви и заботы близких.

Коллектив участка по текущему ремонту зданий и сооружений Мещерского ЛПУМГ

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА



19 апреля 60-летний юбилей отметил ведущий инженер отдела материально-технического снабжения и комплектации

номер 2 УМТСиК Анатолий Савенков.

«Снабженец до мозга костей» – так говорят коллеги об Анатолии Михайловиче. Ему

удается организовать контроль доставки оборудования или материальных ресурсов таким образом, чтобы они вовремя оказались в нужном филиале. За 33 года работы он не раз сталкивался с трудноразрешимыми ситуациями, но всегда выходил из них победителем, обеспечивая тем самым бесперебойное и качественное снабжение всех структурных подразделений ООО «Газпром трансгаз Саратов». Кроме того, Анатолий Савенков активно участвовал в разработке документации по внедрению в нашем обществе шаблона ИУС П в части бизнес-процесса «Материально-техническое обеспечение».

Принципиальность, упорство, требовательность к себе позволили ему снискать репутацию настоящего мастера своего дела. При этом он продолжает оставаться исключительно доброжелательным, отзывчивым, честным человеком с живым чувством юмора.

Мы от всей души поздравляем Анатолия Михайловича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, жизненного оптимизма, больших планов на будущее и исполнения всех желаний!

Коллектив Управления материально-технического снабжения и комплектации

СПОРТ

СТАБИЛЬНОСТЬ - ПРИЗНАК МАСТЕРСТВА

15–16 апреля в СОК «Родничок» прошли соревнования по настольному теннису в зачет Спартакиады ООО «Газпром трансгаз Саратов».



Сергей Оларь (УМТСиК)

Настольный теннис в последние годы стал довольно консервативным видом Спартакиады. Чемпионы и призеры здесь меняются нечасто. Не стал исключением и этот сезон. Вот уже 4 года подряд тройка лидеров в командном зачете выглядит следующим образом: УМТСиК, Администрация, УТТиСТ. Победителем соревнований в личном зачете среди мужчин стал Сергей Оларь (УМТСиК), второе место занял его партнер по команде Игорь Заплатин, «бронзу» завоевал Андрей Апарин (УТТиСТ). У женщин в личном зачете соревновались только две спортсменки. Единственная встреча турнира завершилась победой Марии Бабкиной (Администрация) над Ольгой Поповой (Екатериновское ЛПУМГ).

Победа мастеров ракетки вывела УМТСиК в лидеры общего зачета Спартакиады, хотя отрыв от ближайших преследователей (команд Администрации и Балашовского ЛПУМГ) составляет всего два балла.

Александр АЗАРКИН

ИСТОРИЯ НЕДЕЛИ

СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ КОСМОС, ПЕРВЫЕ ГАЗИРОВКА И ГОСНОМЕРА



21 апреля 1932г. в СССР в связи с японской угрозой были созданы Морские силы Дальнего Востока, позже переименованные в Тихоокеанский флот.

22 апреля 1838 г. колесный пароход «Сирус» под командованием бывшего офицера Королевского флота Р. Робертсона впервые пересек Атлантический океан. Корабль с 40 пассажирами вышел из английского порта Корк и за 18 дней и 10 часов достиг Нью-Йорка, тем самым положив начало пассажирским трансатлантическим переходам.

23 апреля 1965 г. в космос запущен первый советский спутник связи «Молния-1». Он предназначался для передачи программ телевидения, а также создания многоканальной телефонной и фототелеграфной связи. Уже на следующий день был проведен первый в Советском Союзе сеанс связи через космос между Москвой и Владивостоком.

24 апреля 1833 г. в США запатентована газированная вода. Этим «изобретением» мир обязан британскому химику Джозефу Пристли. Наблюдая за работой одной пивоварни, он заинтересовался, какого рода пузырьки выделяет пиво при брожении. Контейнеры с водой, которые химик поместил над чанами с варящимся пивом, вскоре зарядились пузырьками, которые оказались углекислым газом. Попробовав получившуюся жидкость, Джозеф был поражен ее приятным резким вкусом, а в 1767 году он, выведя состав, сам изготовил первую бутылку газированной воды.

25 апреля 1901 г. в штате Нью-Йорк впервые в мире были введены автомобильные но-

мера. Всех владельцев машин обязали зарегистрировать свои фамилии и адрес, а также описание их автомобиля. Кроме того автолюбители должны были заплатить один доллар за регистрацию. После этого им вручалась небольшая табличка, на которой были указаны инициалы владельца.

26 апреля 1986 г. произошла авария на Чернобыльской АЭС. На четвертом энергоблоке станции прогремел мощный взрыв, эквивалентный 500 хиросимским бомбам, повлекший радиоактивное заражение в радиусе 30 километров. Это территория почти 60 тысяч кв. км с населением около трех миллионов человек.

27 апреля 1906 г. — начало деятельности I Государственной Думы. Ее открытие состоялось в Санкт-Петербурге. Петербург встретил этот день по-праздничному. С самого начала своей деятельности дума продемонстрировала, что не намерена мириться с произволом и авторитаризмом царской власти.